

130/DI/2.09.1979
dos.nr.

19
25
STRICT SECRET
Ex. 1

N O T A

În după amiaza zilei de 21.08.1969, la sursă și-a răcut apariția NELU HUIU. La câteva minute și-a exprimat dorința de a telefona lui RADU MARIN. Aranjînd cu acesta să-i facă o vizită chiar în seara aceea, sursa și soția sursei l-au însoțit.-

Odată ajunși la RADU MARIN, HUIU i-a cerut acestuia să-i telefoneze lui NICU ADAMESCU (fost și el condamnat c.r.), ceea ce s-a și întîmplat.-

Auzind conversația telefonică dintre RADU și ADAMESCU și dintre HUIU și ADAMESCU, sursa a înțeles că între cei trei există un aranjament ca ADAMESCU (șef de birou la fabrica de radiatoare din Militari) să procure lui HUIU elemente de calorifer. ADAMESCU i-a comunicat lui HUIU că 120 elemente sînt deja în așteptarea cumpărătorului, dar că trebuie plătiți la prețul de 64 lei bucata, motiv pentru care a doua zi HUIU trebuia să achite 7.680 lei, să ridice și să expedieze elementele la Ghioroc, prin gara Basarab, ceea ce s-a și întîmplat, semn că dl.HUIU întreține multe relații ascunse sursei.-

Si sursa a izbucnit în drumul de la RADU acasă la sursă: "Nu ți-e rușine? Mănînci, dormi la mine și mă minți în mod ordinar, spunînd că de 2 ani nu l-ai mai văzut pe COPOSU?! Chiar el mi-a spus totul. Iar despre nea NICU, trebuie să aflu așa cum am aflat. Să-ți fie rușine. Credeai că îți voi lua eu elementele de calorifer?"

HUIU a tăcut, ca și cînd n-ar fi auzit nimic.-

Dar, discuții au fost și la RADU MARIN, cînd s-a servit bere și s-a făcut... politică.-

RADU MARIN: "Sursă, eu zic să reacționezi și în modul cel mai sobru să răspunzi împuștitului acesta de jidan, GOMA. Dar să nu te ambalezi. Eu sînt total alături de tine și niciodată nu l-am aprobat pe GOMA. Asta a lucrat ca și cum ar fi fost agentul securității, demascînd pe toți cei care i-au semnat apelul. Apoi, a plecat, devenind unealta celor

care ne terfelesc mândria de români. Măi, băieți, deși -normal- nu pot fi de acord cu întreaga politică a comunistilor, totuși nu ași putea face două lucruri, chiar dacă cineva m-ar îmbrăca în aur: să părăsesc țara și să împrôsc cu noroi România.-

La ora aceasta, cea mai înțeleaptă politică este cea pe care o promovează Președintele statului. Gîndiți-vă că, pentru prima dată în istorie, noi sîntem independenți și mai ales, cunoscuți pe toate meridianele lumii. Asta tocmai datorită politicii actuale.-

Că se mai comit greșeli, o recunoaște însuși Șeful statului. Important este că numai recunoscîndu-le, ele pot fi eliminate.-

În tot acest timp, HUIU tăcea, parcă total absent. Doar sursa aproba din cînd în cînd pe RADU. Acesta, însă, i-a plasat o săgeată lui HUIU: "Tu nu spui nimic? Ai devenit foarte misterios de un timp, sau te temi ca nu cumva să te turnăm securității? Naivule! Securitatea a avut timp să ne cunoască. Nu mai prezentăm nici mistere, nici importanță. Visurile noastre au rămas simple iluzii, iar noi, la un pas de pensie, ce mai așteptăm, dacă nu o bătrînețe liniștită?"

Totuși, HUIU a continuat să tacă.-

Întorși acasă la sursă, HUIU a dat telefon lui COPOSU. Era ora 23, cînd COPOSU i-a spus că îl așteaptă chiar în aceeași seară. La ora 0,30, HUIU a plecat, spunînd că are cameră la Hotel "NEGOIUL". Dar dimineța, sursa a aflat telefonic că nici vorbă de vreun pasager cu numele HUIU la Hotelul "NEGOIUL".-

Spre amiază, în 22 august, HUIU a revenit la sursă și, întrebând fiind unde și-a petrecut noaptea, a răspuns: "Nu am dormit nici-o clipă. Am stat toată noaptea de vorbă cu nea CORNEL (COPOSU). Nu am mai plecat, deoarece începuse ploaia. Dimineța am mers la fabrică la nea NICU, am ridicat și am expediat elementii de calorifer. Așa că, mâine la ora 16, trebuie să fiu la Ghioroc, spre a-i descărca.-

Era ora 13, cînd HUIU a plecat de la sursă. A revenit pe la ora 19, spunînd că va pleca în aceeași seară la ora 23,45.-

Pe la ora 19,30, la sursă a apărut -fără să anunțe- RADU MARIN și soția acestuia. Timp de 3 ore s-au discutat banalități: despre elementii lui HUIU, despre viața de la Ghioroc etc. Doar cînd HUIU s-a întins în altă cameră pentru 20', doar atunci a izbucnit RADU: "Pur și simplu, mi-e silă de această

20 - 3 -
26

familie HUIU. Soția lui este o stricată și o încrezută, iar el un detractat. Bețiv notoriu, ne mai pune și în situații jenante, ca și când noi am fi turnători, iar el mare om politic".-

În aceeași seară, RADU MARIN l-a luat în mașină și l-a dus la Gara de Nord, unde l-a lăsat să-și ia bilet și să plece.-

Huiu cu o viață în sine
poate fi găsit la 142210-506240
130642 - 13420 - 13996 - 215 -
legătura lui doina cu Com.
Afirmat a găzduit la Hotel
Modern și H. Negom